

Приложение
к решению Якутской городской Думы
от 25 февраля 2015 г. РЯГД-15-6

ОТЧЕТ
Межмуниципального управления
Министерства внутренних дел России «Якутское»
о работе за 2014 год

Оперативная обстановка на обслуживаемой территории за отчетный период характеризовалась сокращением общего количества зарегистрированных преступлений на -4,0% (с 3728 до 3579). Снизилось (на 3,0%) количество преступлений категории тяжких и особо тяжких, в их числе убийств – на 9,3%, причинений тяжкого вреда здоровью – на 10,3%, в том числе повлекших смерть – 40,6%.

Меньше зарегистрировано преступлений против жизни и здоровья, против собственности.

На 12,2% снизилось количество грабежей, угонов – на 21,1%, краж – на 8,7%, в том числе из квартир – на 10,2%.

Больше (на 10,0%) выявлено преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Наблюдается рост (на 13,6%) расследованных сотрудниками ММУ преступлений данной категории.

Улучшилась раскрываемость умышленных убийств, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, истязаний, побоев.

Возросла доля раскрытия преступлений от числа находившихся в производстве и составила 51,2% против 49,0% за 2013 г.

Отмечается положительная динамика уменьшения доли города в структуре преступности республики. Так, если в 2013 г. удельный вес города в республике составлял 34,4% (3728 из 10825), то в 2014 г. – 33,4% (3579 из 10715).

В течение 2014 года сотрудниками ММУ МВД России «Якутское» активно проводились мероприятия для достижения результатов по выявлению преступлений превентивного характера, направленных против личности. Так, за 12 месяцев 2014 г. зарегистрирован рост случаев умышленного причинения легкого вреда здоровью – на 55,6% (с 18 до 28); угрозы убийством или

причинением тяжкого вреда здоровью – на 131,3% (с 16 до 37); побоев – на 64,7% (с 34 до 56), истязаний – на 100% (с 0 до 3). В том числе участковыми уполномоченными раскрыто 148 преступлений, что превышает показатели 2013 года на 17,5%.

Наблюдается рост преступлений (на 19,0%), совершенных в общественных местах, где зарегистрировано 1719 преступлений против 1444 за 2013 г., в т.ч. на улицах города – 1037 (985; +5,3%). Количество раскрытых и расследованных эпизодов преступлений данной категории в абсолютных показателях выросло с 722 до 1023 (+41,7%), в том числе по преступлениям, совершенным на улицах – с 471 до 579 (+22,9%). На рост общего количества преступлений, совершенных в общественных местах г. Якутска, в первую очередь, повлиял рост преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

Усиление профилактической работы подразделений охраны общественного порядка, проводимой в общественных местах и на улицах города, дают снижение такой категории преступлений, как преступления, совершенные в состоянии алкогольного опьянения (-14,9%).

Вместе с тем, в общественных местах доминирующими преступлениями остаются кражи. Всего за 2014 год совершено 547 фактов, что составляет 32,2% от общего числа зарегистрированных преступлений, однако в сравнении с результатами 2013 года, их количество сократилось на 3,4%. Сократилось также количество уличных грабежей (на 2,7%).

В целях предотвращения рецидивной преступности среди осужденных без изоляции от общества, с лицами злоупотребляющими алкоголем, в целях недопущения и предупреждения совершения преступлений, связанных с хищением имущества, проводились операции «Надзор», «Участок», и др. В ходе проведения профилактических мероприятий проверено 2787 лиц, состоящих на учете, в том числе условно-осужденных – 1120, УДО – 399, лиц, допускающих нарушения в сфере семейно-бытовых отношений – 249.

В соответствии с требованиями Федерального закона от 01.06.2012 г. № 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы» под административным надзором территориальных отделов полиции состоит 122 лица, в т.ч. поставлено на учёт: по инициативе ОВД –

29, по инициативе администраций исправительных учреждений – 93.

В ОУУП и ПДН ММУ МВД России «Якутское» на профилактическом учете состоит несовершеннолетних – 592, из них: осужденных без лишения свободы – 5; находящихся под следствием – 36; не достигших уголовно-наказуемого возраста – 99; групп с антиобщественной направленностью / численность – 21/81; неблагополучных родителей – 607.

Начиная с июля 2008 года по настоящее время, на территории г. Якутска реализовано 8 этапов развертывания программы «Безопасный город», в ходе которой установлено и функционирует 86 камер видеонаблюдения и 8 устройств экстренного вызова «Гражданин – полиция», в том числе установлено: в местах массового пребывания людей – 24 камеры, в жилом секторе – 53, на объектах транспорта – 9. Данная система видеонаблюдения позволяет просматривать изображение с камер слежения в режиме реального времени, с выводом диспетчерского пункта в помещение дежурной части ММУ МВД России «Якутское».

В 2014 году, в рамках долгосрочной целевой программы «Профилактика правонарушений на территории г. Якутска на 2013-2017 годы», установлено 6 видеокамер на постах ГИБДД при выездах из г. Якутска, так, по 2 видеокамеры установлены на постах, расположенных на Намском, Покровском и Вилюйском трактах. Данные видеокамеры функционируют по системе «Trassir», которая позволяет определять и фиксировать государственные регистрационные знаки на транспортных средствах. На выделенные средства приобретена прицеп-коневозка для перевозки служебных лошадей кавалерийского взвода отдельного батальона ППС ММУ МВД России «Якутское». Введен в действие стационарный пост полиции по ул. Чайковского.

Системами позиционирования оборудовано 63 единицы служебного автотранспорта, из них ОБ ППСП – 10, ОВО – 15.

В целом принимаемые меры позволили снизить число преступлений, совершаемых в нетрезвом состоянии. За отчетный период зарегистрировано 838 (-2,4%) преступлений данной категории, в том числе сократился массив тяжких и особо тяжких (-1,3%), краж (-5,2%), грабежей (-16,7%), разбоев (-31,3).

В сравнении с 2013 г., на 2,5% снизилось количество преступлений, совершенных в группе. Однако в этой категории отмечается незначительный рост числа умышленных убийств.

Наметилась тенденция к увеличению числа преступлений, совершенных лицами без постоянного источника дохода (на 6,6%), ранее судимыми лицами (на 4,4%), а также совершенных женщинами (на 50,2%).

Сохраняется снижение зарегистрированных преступлений, совершенных несовершеннолетними (на 25,4%), и на бытовой почве (на 14,1%).

В целом по ММУ МВД России «Якутское» доля раскрытых преступлений от числа находившихся в производстве возросла и составила 51,2% против 49,0% за 2013 г. Доля по тяжким и особо тяжким преступлениям, раскрытым в общем числе находившихся в производстве уголовных дел увеличилась (с 52,8% до 53,3%).

За отчетный период выявлено 155 преступлений экономической направленности (158; -1,9%). Из них выявлено сотрудниками ОВД – 134 (0,8%), в том числе тяжких и особо тяжких составов – 105 (61,5%). Расследовано 77 эпизодов преступлений экономической направленности, из числа выявленных подразделениями ОВД, в том числе тяжких и особо тяжких – 43. Приостановленными числятся 36 уголовных дел экономической направленности, в том числе тяжких и особо тяжких – 30. Раскрываемость составила 71,3% (67,5%). Всего окончено производством 97 уголовных дел.

В результате принимаемых руководством ОЭБиПК организационных мероприятий за отчетный период выявлено 22 преступления, из которых 18 – экономической направленности, следствие по которым обязательно – 17. Тяжких и особо тяжких преступлений экономической направленности выявлено 11, совершенных в крупном размере – 11.

В соответствии с Соглашением о взаимодействии и сотрудничестве Контрольно-счетной палаты города Якутска и ММУ МВД России «Якутское» был произведен фактический осмотр выполненных работ по капитальному ремонту многоквартирных домов за 2013 год в семи многоквартирных домах.

Также в декабре 2014 года ОЭБиПК ММУ МВД России «Якутское» получены документы по нарушениям использования

бюджетных средств в МКУ «Управление администрации села Маган» на сумму пол миллиона рублей. В настоящее время проводятся мероприятия по сбору доказательной базы, для решения вопроса о возбуждении уголовного дела.

За отчетный период отмечается рост общего числа сообщений, заявлений граждан о преступных посягательствах и иной информации. Всего зарегистрировано – 91300 (2013 год – 89852) сообщений.

Следственно-оперативными группами было обеспечено 6793 выезда на места происшествий по сообщениям, поступившим в дежурные части Управления и отделов полиции ММУ МВД России «Якутское», в сравнении с 2013 годом увеличение составило 15,5%.

С помощью мониторинговой системы слежения по «горячим следам» раскрыто 118 преступление, из них раскрыто строевыми подразделениями: ОБ ППСП – 49, ОВО – 377, ОГИБДД – 32.

21 раз вводился план «Перехват-1» с целью задержания разыскиваемого автотранспорта по «горячим следам». Разыскиваемый автотранспорт задержан в 10 случаях.

Группой немедленного реагирования (ГНР) за 2014 г. осуществлено 1439 выездов по сообщениям о преступлениях и правонарушениях, из них: осуществлено выездов на преступления – 365, задержано лиц, подозреваемых в преступлениях – 89, задержано 302 лица, совершивших административные правонарушения. По «горячим следам» ГНР раскрыто 25 преступлений (9 ТВЗ, 7 грабежей, 1 кража, 1 угон, 2 хулиганства, 1 по линии НОН, 3 по линии ОЭБиПК, 1 прочее).

В целом за отчетный период к уголовной ответственности за совершение преступлений привлечено 2051 лицо, в том числе 95 несовершеннолетних, из которых учащихся школ – 61.

Общий процент раскрываемости увеличился – с 60,7% до 63,6%, в том числе тяжких и особо тяжких преступлений – с 70,0% до 70,9%.

В целом возросла раскрываемость преступлений против собственности (43,1% до 46,1%), в том числе краж (с 43,1% до 46,1%), грабежей (с 53,3% до 55,9%), угонов (с 58,9% до 68,3%).

Улучшены результаты раскрываемости преступлений по линии криминальной полиции (с 59,1% до 60,7%) и по линии охраны общественного порядка (с 64,2% до 70,2%).

Строевыми подразделениями раскрыто 278 преступлений, в том числе сотрудниками ОБ ППСП – 129, ОБ ДПС – 103 и ОВО – 46. Участковыми уполномоченными полиции раскрыто 148 преступлений, из которых 96 – личным сыском.

В производстве подразделений следствия и дознания городских отделов полиции и ММУ находилось 6323 уголовных дел. Окончено производством 1431 уголовное дело, направлено в суд – 1143.

За отчетный период выявлено и запротоколировано 170538 нарушения административного законодательства РФ и РС(Я), что на 16,3% ниже показателей 2013 г. Составлено 336 административных протокола за правонарушения в сфере реализации алкогольной продукции.

Наложено штрафных санкций на сумму 171 579,9 тыс. рублей, взыскано 125 684,1 тыс. рублей, процент взыскаемости составил 73,3% против 70,7% за 2013 г.

Сотрудниками ОЛРР ММУ изъято 1108 единиц огнестрельного оружия, аннулировано 413 разрешений на хранение и ношение огнестрельного оружия и разрешений на хранение и ношение огнестрельного оружия при исполнении служебных обязанностей, лицензий на приобретение огнестрельных оружий.

На территории города подразделением ГИБДД выявлено 152253 (снижение на 11,9%) административных правонарушений, совершенных на автодорогах.

За 12 месяцев 2014 г. в г. Якутске и его пригородах зарегистрировано 491 ДТП, что превышает прошлогодние показатели на 11,3% (441), при этом погибло 38 человек (37; +2,7%), ранено – 550 (518; +6,2%). С участием детей произошло 79 ДТП (63; +25,4%), погибло детей – 2 (0), ранено 81 (69; +17,4%). По вине водителей в состоянии алкогольного опьянения произошло 40 (54, -25,9%) ДТП, погибло 3 (6, -50,0%) и ранено 49 (71, -31,0%) человек.

Руководитель аппарата
Якутской городской Думы



А.В. Васильев